

# 廉航搶客 229元飛上海

## 飲品食物另收費 延誤取消無補償

內地廉價航空公司試水香江，推出往返滬港的超平機票，最低票價僅人民幣一百九十九元（約港幣二百二十九元），平過火車票。但機上不提供免費食物和飲料，飛機延誤或取消不會作出補償。航空公司表示，當遇到惡劣天氣，會盡量安排補開航班。

本報記者 于靜

▼春秋航空香港至上海航線將以超低價搶客



## 團體倡設自閉者資料庫

【本報訊】實習記者何佩玲報道：精神科醫生范德穎表示，為免自閉人士行爲問題造成「生人勿近」，盼政府設立自閉人士資料庫，方便支援和跟進。

香港自閉症聯盟等團體昨天發表研究報告，范德穎指出，自閉人士因突然搖晃動手或摸人而造成旁人恐懼，三分之一自閉人士十歲後會出現羊癄症。總體自閉人士中，約三分之二極可能變智障，只有一成至一成半可以獨立生活。

## 多做運動可防乳癌

【本報訊】「乳癌實況第二號報告」顯示，患者有三大高危因素，包括缺乏運動、未曾餵母乳及過重，僅百分之三患者確診前沒有高危因素。專家建議婦女多做運動，每周至少進行不少於三十分鐘劇烈運動，並以蔬菜為主的健康飲食。

香港乳癌基金會「乳癌實況第二號報告」在〇八年二月至今年三月，追查二千三百三十名乳癌患者中，僅一成五受訪者會定期自我檢查乳房，而接受乳房X光造影及超聲波檢查，分別只有一成及百分之九。香港乳癌基金會創會人張淑儀表示，本港婦女定期檢查乳房的意識偏低，尤其是四十歲以上，以乳房X光造影檢查為例，美國檢查率達六成，英國更高達七成五，本港只有一成左右。

瑪嘉烈醫院腫瘤科部門主管



▲邱振中（右）表示，四十歲以上婦女應每兩年接受乳房檢查

本報攝

兒子患自閉症的楊女士稱，兒子三歲就被發現有語言障礙，到訪的親戚被其行爲嚇怕。兒子隨她外出時，哭笑無常，結果沒有人靠近，在戲院或餐廳看戲吃飯的表現，令不少人爭相逃避。

對此，范德穎呼籲政府向自閉人士提供特殊支援，建立其資料庫，市民對自閉人士要多一點包容及理解，少一點恐懼，家長亦應積極面對子女的自閉問題。

邱振中表示，定期進行乳房檢查，可及早發現癌細胞，而且腫瘤的體積較小，接受全乳切及化療的機會較低。邱振中說，四十歲以上婦女，應每兩年接受乳房檢查，以及進行乳房X光造影、超聲波檢查，以便及早發現腫塊和接受治療。



▲牙科醫生陳達年（右一）表示，過度用力刷牙會造成敏感牙齒  
本報攝

## 逾半牙齒敏感患者不求醫

【本報訊】實習記者劉維思報道：最新調查顯示，六成受訪港人有牙齒敏感症狀，當中近半患者同時患有牙周炎與牙齦炎，年輕患者平均僅為二十歲。不過，受訪牙醫指出，五成二患者往往忽視問題，不會即時求醫處理。牙醫稱，過度用力刷牙會增加牙齒敏感的風險。

香港大學民意研究計劃昨日公布最新調查結果，八百九十位受訪者中，近六成人有牙齒敏感症狀，當中近七成人認為敏感牙齒屬普遍情況。至於在以牙醫為對象的調查中，九成四受訪牙醫均稱，患者洗牙前因牙齒被牙石包圍而未發覺自己有敏感牙齒症狀。

牙科醫生陳達年表示，港人敏感牙齒漸趨普及和年輕化，年輕患者平均只有二十歲。每十名敏感牙齒患者，平均只有五人會主動尋求牙醫協助，五成二輕微患者不會即時處理問題，情況嚴重的求診者也忽視問題，以為避得就避會自行痊愈。

許小姐是敏感牙齒患者之一，她稱，由於刷牙太用力，最終令牙肉受損，牙根外露，造成敏感牙齒。敏感牙齒令她工作時遇上尷尬情況，例如當推介設計時，為免舌頭碰到敏感牙齒，變成口齒不清，直接影響客戶的印象及信任。

陳達年提醒市民，不應忽視敏感牙齒，因為一旦牙齒膜形成，會增加患牙齦炎、牙肉出血以及牙周炎的風險，嚴重者更有機會導致牙齒脫落。他建議患者及早處理敏感牙齒，主動尋找牙醫協助或持續使用抗敏牙膏，除了正確清潔牙齒外，亦應培養良好的飲食習慣以及定期檢查牙齒，以免影響牙齒健康及生活質素。

【本報訊】耗資二十一億元興建的沙田威爾斯醫院新主樓，將於下月啓用，內科、外科、骨科及深切治療部將首批遷入。

新主樓較現時增加六十多張病床，可望紓緩病房迫爆情況。

為應付新界東的長遠醫療需求，政府及醫管局於2007年開始，開展擴建威爾斯醫院工程。新主樓命名為「住院主樓暨創傷中心」，連地庫樓高共十四層，總面積達七萬一千五百平方米。新主樓並於二樓興建天橋，連接威院正座。

新界東醫院聯網總監馮康表示，新主樓將於下月正式啓用，共有二十一間病房，提供約八百三十張病床，較現時增加六十多張，包括新增的三十張日間手術中心病床；而急症科病床亦增至四十張，可望紓緩病房迫爆情況。他說，新主樓病房亦較現時威院正座寬敞，約有九百平方米，較現時的四百平方米增加逾一倍。新主樓同時有十六間手術室，較現時十一間為多；而急症室輪候空間亦較現時大。威院急症室出名多人、擠逼、等候時間長，希望新主樓落成可改善情況。馮康透露，新主樓會提供更現代化的醫療服務，包括推行無底片放射服務，並設置第五部直線加速器，為更多癌症病人提供放射治療。

新主樓將於未來一、兩個月內陸續進行「接班」。馮康說，非臨床部門包括X光部、保安部、繳費處已於本月開始遷入新主樓，而於下月十一日開始，大部分病房及臨床服務，包括內科、骨科、深切治療部、手術室、燒傷中心等將分階段遷入；而至下月二十八日，急症室服務將遷入新主樓。馮康表示，為免服務受到影響，當日新主樓及正座的急症室將會同時運作，並已吩咐所有醫護人員取消休假。他說，當日所有新症將由新急症室接收，當處理所有當日八時前到達的病人後，舊急症室便會停止運作。



▲耗資二十一億元興建的威爾斯醫院新主樓，將於下月啓用

本報攝

## 紅胆止痛油

由澳門跌打中醫師龔樹根集數十年行醫經驗研製



【澳門製造】  
訂購查詢熱線：  
**(853) 2837 5389**

建議使用者仔細閱讀外包裝。客語或說明書所載之資料。  
並建議使用者如有疑問或疾病症狀，應向醫生求診。

龔樹根參茸行 地址：澳門高士德大馬路83號C 電話：(853) 2837 7097

長春閣參茸行 地址：澳門米尼街1號 電話：(853) 2837 5389

## 威院新主樓下月啟用



▲耗資二十一億元興建的威爾斯醫院新主樓，將於下月啓用

本報攝



▲潛水基地啓用，有助提升消防處潛水組的能力

## 消防處潛水基地啓用

【本報訊】造價一億四千四百萬元、去年十月開始啓用的消防處潛水基地，現已全面投入使用。基地引入多項訓練設施，包括模擬潛入水底一百米、在深海及急流拯救環境的深潛模擬器，池中有製浪器及四個大風扇，模擬飛行服務隊黑鷹直升機向下時的氣流。消防處表示，潛水基地啓用後，潛水組除實景訓練外，還有機會接受更全面的潛水訓練，相信有助提升潛水組的能力。

樓高四層，面積達二千二百平方米的基地，還有水深八米的訓練池，以及最高流速達每秒一點五米的急流池，以應付類似市民在海中遇溺或暴雨下急湍水流的環境。訓練潛水員亦會在水底燒焊練習焊切缸。消防處潛水組現時編制有一百五十人，消防處指足夠應付目前需要。

## 殉職交警梁鼎峯明舉殯

【本報訊】在粉嶺執勤時遇上交通意外殉職的交通警員梁鼎峯，喪禮將於明日以警隊最高榮譽喪禮儀式，在九龍紅磡世界殯儀館舉行，遺體將移送和合石園安葬。

三十四歲的梁鼎峯是於上月十七日晚上，駕駛警察電單車駛至粉嶺樓路時，與一輛單線小巴相撞，送院後證實死亡，遺下妻子及一名兩歲兒子。

明日的喪禮將先在世界殯儀館地下靈堂舉行宗教儀式，儀式完畢後，靈堂內及殯儀館外將會舉行警隊喪禮。送殯行列預計約於上午十一時離開，先到意外現場進行路祭，然後預計於上午十一時五十分到達位於上水警署的新界北總區交通部東行動基地，在基地外進行路祭。路祭儀式完畢後，送殯行列將前往和合石浩園舉行安葬儀式。

為配合喪禮及路祭儀式，警方將實施特別交通措施，紅磡安靜道及暢行道將於當日封閉，直至中午十二時半，未經批准的車輛不可駛入；在暢行道、溫思勞街及老龍坑街的咪錶泊車位亦會於封路前停用。未經批准的車輛不能於上午八時三十五分後進入暢行道的中旅協記貨倉，車輛不能離開該處的停車場直至送殯行列離去為止。

上水馬適路與和睦路之間的一段粉嶺樓路南行線，將於上午十一時三十五分短暫封閉；介乎樂業路與馬會道之間的一段沙頭角路西行線將於上午十一時四十分短暫封閉。

## 馬會拒評六合彩增玩法傳聞

【本報訊】日前有傳媒報道稱，馬會上月中開始停售六合彩多期投注，正研究增加六合彩投注方法，包括為六合彩設立「單雙」、「大細」等投注方式，並將增加投注碼由現時每注五元增加至十元，希望增加派彩以維持其吸引力。馬會公共事務部昨日回應稱，不會就任何揣測作出回應；如果有關六合彩的安排有任何改動，馬會將會作出正式公布，並會預留充分的時間，提早通知顧客。

馬會在〇二年曾停售多期六合彩投注，其後便宣布增加六合彩號碼，由當時原本的四十七個號碼增加至四十九個，並取消六合彩頭獎派彩上限，希望藉此增加投注額。而上月中馬會再度暫停售賣多期六合彩，令外界揣測馬會將會就六合彩投注方式再作變動。日前有傳媒引述消息人士稱，馬會將增加六合彩投注方法，包括增設號碼「單雙」、「大細」，甚至顏色球投注等方式，而馬會亦計劃將投注碼增加至十元，希望在比例彩池下增加投注額及派彩，令逾三十年歷史的六合彩投注增加吸引力。

馬會發言人昨日就事件回覆時表示，不會就任何揣測作回應。發言人說，馬會一向重視顧客意見，不時檢討產品及服務，六合彩安排若有任何改動，將會正式公布，並會預留充分時間提早通知顧客。

另外，由於六合彩已連續五期攬珠無人中頭獎，故此今晚舉行的六合彩攬珠如果一注獨得，頭獎獎金可高達四千萬，為讓市民有更多時間投注，馬會今日亦將投注截止時間延長至晚上九時十五分，並順延至九時三十分進行攬珠。

## 中秋節多雲或礙賞月

【本報訊】賞月是中秋節重頭節目，不過，天文台昨日預測，下周三中秋節當天多雲有雨，晚上能否有月亮可賞，最快要到周末才揭盅。

天文台昨日發出的七天天氣預報，上午發出的預測顯示下週三有陽光，不過，下午已修訂為大致多雲及有幾陣驟雨。天文台表示，由於位於呂宋以東的熱帶氣旋，會逐漸移向台灣以東海域，可能對香港附近區域造成影響，所以修訂天氣預測。

不過，中秋節當日究竟會否真的天氣變壞，影響大家晚上賞月雅興，要到周末的預測才較準確。而按目前預測，下周二即迎月夜當日，本港短暫時間有陽光。

天文台表示，一道高壓脊將在未來數天，為中國東南部帶來普遍晴朗及炎熱的天氣，預測本港今、明兩日大致天晴，但明日會有煙霞及局部地區有驟雨。